

К НАМ ПРИЕХАЛИ ЗА ОПЫТОМ, КОТОРОГО У НАС НЕТ

Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 122 (9205) Пятница, 2 июля 1999 года

ТИРАЖ 22.140

(2-я стр.)

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

«Мерседесы» в роли пылесосов

Все, наверное, наблюдали картину, когда рабочие в оранжевых жилетах сгребают лопатами песок

у бордюров, ссыпают его в ковш погрузчика, а оттуда он переправляется в самосвал.

Малопривлекательный, неэффективный ручной труд с успехом могут выполнять машины. Недавно они вышли на улицы Сургута и приступили к очистке труднодоступных для другой техники участков дорог.

«Мерседесы», оборудованные специальными навесными приспособлениями, работают по принципу пылесосов. Песок засасывается внутрь бункера и затем вывозится за городскую черту, а узкая полоска дороги, примыкающая к бордюру, обычно утопающая в пыли, сияет чистотой.

Эта техника хорошо себя зарекомендовала в мире, и вначале была приобретена одна машина, а в этом году еще четыре. Обучены специалисты для управления ею. Механизмы могут работать и в зимнее время, выполняя ту же операцию, но уже со снегом - достаточно лишь переоснастить их.

Разумеется, такого количества техники недостаточно для содержания всех городских магистралей, но из-за ее дороговизны приходится довольствоваться этим количеством.

Зоя СЕНЬКИНА.

На состоявшемся в конце июня учредительном съезде межрегионального общественно-политического движения «Югра»

был избран политический совет, в состав которого вошли 72 человека.

От Сургута в совет попали мэр города А. Сидоров, президент НК «Сургуннефтегаз» В. Богданов, гендиректор «Тюменьэнерго» В. Бонган, председатель правления «Сургуннефтегазбанка» Е. Непомнящих, начальник Сургутского отделения Свердловской железной дороги Ф. Афлятунов, гендиректор телекомпании «СургутИнформТВ» О. Урушев и другие, всего 15 персон.

Соб. инф.

Слет нефтяных «королей»

29 июня состоялось очередное ежегодное собрание акционеров ОАО «ЛУКойл».

Если раньше такие слеты традиционно проходили в Москве, то теперь руководство «ЛУКойла» решило ежегодно проводить их в городах, где расположены его дочерние компании. На этот раз пунктом сбора стал Когалым.

По сообщению президента компании Вагита Алекперова, за прошлый год добыто свыше 64 миллионов тонн «черного золота», увеличился экспорт его за границу, расширилась сеть автозаправочных станций.

Вместе с тем, отметил Вагит Юсуфович, снизился объем производства нефтепродуктов, наблюдается тенденция к уменьшению объемов эксплуатационного и разведочного бурения. В связи с августовским кризисом резко выросли долги компаний в рублевом эквиваленте, большая часть прибыли ушла на их погашение.

Решением собрания 375 миллионов рублей будет направлено на выплату дивидендов акционерам. Теперь дивиденды на каждую обыкновенную акцию составляют 25 копеек, а на привилегированную - 2 рубля 67 копеек.

Еще одной новостью стало то, что с нынешнего года в состав «ЛУКойла» войдет нефтяная компания «Коми-ТЭК», в связи с чем будет объявлена дополнительная эмиссия акций.

Анфиса ГАЛИМОВА.

Милицейская эстафета

К шестьдесят третьей годовщине образования

ГИБДД была приурочена комбинированная эстафета, проводившаяся 30 июня на полигоне ОГПС-1. Всего в соревнованиях приняли участие семь команд, продемонстрировавших свою профессиональную подготовку.

Первое место завоевали офицеры ОБДПС (дежурная часть), на втором - команда офицеров ОБДПС и третье - у отдела ОДИ ГИБДД.

Соб. инф.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

За 29 июня в Сургуте и Сургутском районе было совершено 67 преступлений и правонарушений, за это же время силами УВД раскрыто из ранее совершенных 42.

30 июня в начале первого ночи бригадой «Скорой помощи» в травматологию из дома по ул. Геологической доставлен мужчина с проникающим ножевым ранением поясничного отдела и повреждением левой почки. Пострадавший сразу госпитализирован в реанимацию.

По подозрению в совершении данного преступления задержана жена доставленного 1961 г.р., ранее не судимая.

В 8.45 троє в масках проникли в квартиру по ул. Магистральной и под угрозой предмета, похо-

жего на пистолет, и ножа, связав хозяина, похитили 10 тысяч рублей и золотые изделия на 16 тысяч рублей.

Почти в полдень четверо неизвестных обманным путем оказались в квартире дома по ул. Привокзальной. Под угрозой насилия 60-летнему хозяину квартиры преступники унесли видеомагнитофон, 12 тысяч рублей и 705 долларов США.

По информации пресс-службы УВД.

Под знаком «П»

Долго у пора ждал
он гибели,
Не дождался,
к старухе воротился
Глядя: опять перед
ним землянка;
На пороге сидит
его старуха,
А перед ней разбитое корыто.

З. С. К.

ПРАЗДНИКИ

КОРОТКИЕ ВСТРЕЧИ

Кто-то сзади тихонько дернулся за плащ, оглядываясь - это же Зоя, которую знали каждый журналист прежней поры. Сколько мы не виделись - пятнадцать, двадцать лет? Да с тех самых пор, как редакция газеты перебралась в другую часть Сургута, как снесли самое посещаемое в те годы место в городе - горыбкооповский ресторан «Сибирь».



Зоя работала в нем раздатчицей и как могла, признаюсь (дело-то прошлое), баловала нас, постоянных клиентов, выбирая по-румянински сырники или чуть больше плеснув соуса в порционную тарелку, - обедать мы ходили только туда. А куда еще было податься голодному, торопливо проглатывающему еду, вечно спешащему корреспонденту?

Вообще-то Зою зовут вовсе не Зоей, а Закией, но мы передали ее имя на русский лад. Приходится знакомиться, что называется, заново. Зоя Начметдиновна Тухтаметова уже четыре года на пенсии, она - ветеран Сургутского межрайпотребсоюза. Но все называют ее по старинке: возраст не помеха.

Зоя показывает на стул рядом с собой, незаметно подкладывает на тарелку бутерброд -

верна она остается себе, все бы заботиться ей о других, в крови у нее это засело.

В кафе «Эльшан», что находится рядом с Сургутским межрайпотребсоюзом, их собрали, чтобы отметить профессиональный праздник. 120 человек приехали из разных концов города и, что примечательно, ни один не опоздал - старая закваска сохранилась. Совет ветеранов и его председатель В. М. Сорокина устроили этот праздник для бывших тружеников, получив финансовую поддержку руководства межрайпотребсоюза.

На снимке: Н.Н. Малоносова, заместитель председателя совета Сургутского межрайпотребсоюза, поздравляет бывших тружеников этой системы с Днем потребительской кооперации.

Окончание на 2-й стр.

Река не подорожала

По сообщению ИА «Югра-Информ», цены перевозок в нынешнем сезоне остались на уровне прошлогодних. В силе остаются также льготы за проезд по реке малообеспеченным пассажирам за счет средств из фондов социальной защиты и средств местных бюджетов.

Соб. инф.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



По сведениям Сургутского гидрометеобюро:

2 июля ночью и днем переменная облачность, без существенных осадков, ветер северо-западный, западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +11,+13 градусов, днем +21,+23 градуса.

3 июля ПО ОКРУГУ без осадков, ветер западный, юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +11,+16 градусов, днем +24,+29 градусов.

Минимальная температура 2 июля была зарегистрирована в 1954 году (+5,1° С), максимальная - в 1969-м (+32,1° С).

С 30 июня по 1 июля включительно ВОСХОД СОЛНЦА - с 3.31 до 3.36, ЗАХОД СОЛНЦА - с 22.49 до 22.43.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- Я вдова. В течение пяти лет получала пенсию по потере кормильца. В январе мой ребенок - девочка семи лет - был признан инвалидом детства. Я оформила все документы и обратилась в соцбес, где мне почему-то сказали, что положена только одна пенсия. Удостоверение о потере кормильца забрали. Сомневаюсь, правильно ли это?

Начальник управления социального обеспечения В.М. Перцева объяснила, что по Закону РФ «О государственных пенсиях» человеку, имеющему право на получение нескольких видов пенсий, и в самом деле положено получать только одну. Исключение составляют лишь инвалиды и участники Великой Отечественной войны. В таких случаях специалисты управления, как правило, поясняют, какой вид пенсии более выгодно получать.

Так и в этом случае. Пенсия по потере кормильца выплачивалась в виде девочки, пока она не достигнет 18 лет или 23, если девушка будет получать образование очно. К тому же пенсия по потере кормильца не дает тех дополнительных социальных льгот, что положены инвалидам детства.

Два звонка поступили от членов дачного кооператива «Ягодная», столкнувшихся с неожиданной проблемой:

Кооперативы «Ягодная» и «Сириус» находятся на одном поле, и до недавнего времени у них был общий председатель, которому мы и платили взносы. Но председатель погиб, а «Сириус» решил отдельиться. Теперь мы даже не знаем, куда и кому платить налоги, взносы. А если не платить, землю могут отобрать.

Ведущий специалист комитета по земельным ресурсам и земледелию Н.Б. Ивасенко посоветовала этим людям обратиться к своему бухгалтеру или другому выбранному ими лицу, который бы, вооружившись уставом и свидетельством о регистрации, обратился в свою очередь, в городскую налоговую инспекцию. Там наверняка пояснят, какие налоги нужно платить.

В «Сургутгазпроме» в прошлом году распределяли дополнительные акции. Пенсионерам почему-то ничего не дали. В профкоме еще и пристыдили. В этом году происходит то же самое. Вновь распределяют дополнительные акции в обход пенсионеров. Но ведь это несправедливо. Распределяют то, что нами когда-то было заработано.

В объединенном профсоюзном комитете «Сургутгазпрома» нам пояснили, что последние акции распределялись среди работающих как поощрение в труде. Как распределить акции между подразделениями, решает Ю.И. Важенин, дальше распределение идет непосредственно в самих подразделениях, так что дать более точный ответ, почему обидели того или иного человека, невозможно, не зная, в каком подразделении он работал или работает сейчас.

Окончание на 2-й стр.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Окончание. Начало на 1-й стр.

Сразу два звонка поступили из дома №10 по ул. Кукуевицкого.

- У нас напротив располагается ОАО «СПАТО». Так вот, жильцам третьего, четвертого и пятого этажей в прямом смысле не дает покоя их новая крыша. Она так сверкает, что слепит глаза. Пекло в квартирах невозможное, приходится окна закрывать бумагой!

В ОАО «СПАТО» нас успокоили. Руководство уже в курсе и в течение трех дней собирается как-то решить этот вопрос - покрасить или выбрать иной способ оформления крыши. Надо сказать, такого оборота они ожидали меньше всего.

Несколько вопросов было адресовано дежурным «горячей линии» начальнику управления транспорта и связи Ю.В. Колесникову.

- Почему ни в прошлом году, ни в этом нетавтобусного маршрута в садово-огороднический кооператив «Авто-мобилист»?

Потому что об этом не подумало в свое время руководство кооператива. Заявки на маршруты принимаются управлением транспорта и связи в марте. А в данном случае обратились только три недели назад. Таким образом, в этом сезоне дачникам не стоит особо рассчитывать на автобус, а обходиться своими средствами. По мнению Ю. В. Колесникова, руководство кооператива, кстати, имеет возможность решить эту проблему самостоятельно, раз уж сложилась такая ситуация.

- Почему возле поселка Таежный по маршруту «Аэропорт - Сургут» такая страшная автобусная остановка - серая, неприглядная? Это же лицо города. Что могут подумать о нас иностранцы, которые часто приезжают в наш город?

Юрий Васильевич полностью согласился с позицией читательницы и сказал, что остановку уже начали разбирать и в ближайшие дни поменяют на что-нибудь более приличное.

- У нового храма на ул. Мелик-Каримова, там, где расположена остановка, нет даже элементарных лавочек.

Место уже отведено, предприниматель проплатил за остановочный комплекс, просто по каким-то причинам его пока не привезли, но в скором времени ситуация исправится.

- Почему отсутствует остановочный павильон напротив крытого рынка по ул. Островского?

Установка павильона там не предусмотрена.

Два сигнала поступили в редакцию от автомобилистов о том, что на городских АЗС бензин марки А-93 продают только за безналичный расчет. Один из позвонивших утверждал, что это сделано, дабы не пускать в продажу недоброкачественный бензин.

Начальник отдела защиты прав потребителей Н.М. Валиев удивился этому сообщению, сказав, что сам не далее как вчера свободно заправился бензином этой марки за наличный расчет. Вообще-то частная АЗС вправе сама решать, в какой форме должны рассчитываться с ней клиенты. Но если есть претензии, можно легко проверить правомерность действий, достаточно сообщить, на какой именно станции отказались заправить за наличные деньги. То же и в отношении качества бензина. Квалифицированную экспертизу могут дать Ханты-Мансийская нефтяная инспекция и МП «Природа».

- Мой муж работает в НК «Сургутнефтегаз». Я сама - бюджетница. В этом году у мужа льготный отпуск. Но ему почему-то отказываются оплатить проезд, пока с моей работы не дадут справку о том, что я в этом году не пользовалась льготным отпуском. Зачем это нужно? Да и я опасаюсь потерять свой льготный отпуск.

Начальник отдела организации труда и заработной платы ОАО «СНГ» Н. И. Короткова ответила, что такая справка не требуется, тем более что жена работает совсем в другом месте. Организация обязана оплатить проезд и своему работнику, и его семье.

Наш телефон 31-04-68
работает с 9 до 13 часов.

ПОСЛЕДНЕГО на пресс-конференции не было по причине занятости, зато его отсутствие с лихвой окупилось общением с улыбчивым индейцем, обладающим хорошим чувством юмора. Начав рассказывать о том, зачем он к нам приехал, Кэн сообщил, что неженат. Дескать, пусть сургутские телезрители непременно обратят внимание на сей немаловажный факт.

Наверное, если бы профессор сидел-таки рядом с Кэном, просторный конференц-зал администрации заполнился бы некоторыми серьезными вопросами-ответами, имеющими под собой научную основу, ведь гости приехали к нам обменяться опытом работы по природоохранным вопросам, культуре, который помог бы как коренным народам Севера, проживающим в Сургутском районе, так и индейским племенам США. И, кроме того, рассмотреть опыт обустройства и введения биосферных резерватов на территории района. Сейчас все чаще говорят о том, что создание таких резерватов - единственный способ уберечь нашу природу и сохранить ханты как народ.

Но профессора не было, и потому особой научности в беседе журналистов со вторым гостем - Кэном Пойнтером не прослеживалось. Конечно, прежде всего, если уж касаться резерватов, нам хотелось знать, чувствовал ли он, общаясь с нашими хантами, что они сами желают объединиться, перенять опыт индейских резерватов, где все четко рег-

ламентируется федеральными законами, законами штатов и даже собственными законами резерваций.

Надо сказать, что, посетив Угут, Кэн два дня прожил в

- Я приехал сюда не убеждать, а рассказать о том, как живеммы. Навязывать свою точку зрения по каким-либо вопросам я считаю бессмысленным: люди сами должны строить свои права.

самых радужных красках: мало того, что все блага цивилизации им доступны, они умеют зарабатывать деньги, специализируясь на традиционных промыслах, умеют жить и отстаивать свои права.

Очень хотелось бы представить, что, появившись подобные резервации у нас, жизнь коренных народов Сургутского района на резко изменилась бы в лучшую сторону, но, на мой взгляд, менталитеты индейского народа и народа ханты отличаются друг от друга. Да и законодательства в России и США похожими не назовешь. А потому, наверное, опыт индейских резерваций в чистом виде вряд ли применим на нашей территории. Хотя у них есть чему поучиться.

В течение недельного пребывания в наших краях Кэн Пойнтер посетил музей под открытым небом «Человек и природа» в деревне Русскинские, побывал в центре национальной культуры, в музее администрации села Угут, посмотрел поселок Белый Яр.

Изменит ли что-то в жизни коренных народов района этот визит? Пойнтер отметил, что ему эта поездка подарила массу впечатлений, и, кроме того, он многое узнал о проблемах и трудностях маленького северного народа. Возможно, в будущем его предложения относительно разрешения некоторых из них сослужат в районе неплохую службу.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

ВИЗИТ ИНДЕЕЦ И ХАНТЫ - БЛИЗНЕЦЫ-БРАТЬЯ?

Недавно в администрации Сургутского района прошла встреча журналистов с председателем Всемирной ассоциации по управлению природными ресурсами, охотничью и рыболовному промыслу индейских племен Кэном Пойнтером, приехавшим к нам вместе с профессором и директором культурного центра Государственного университета штата Нью-Мексико в США Эндрю Вигетом.

Юрте Петра Курломнкина, встречался с коренными жителями, общиной «Яун-Ях», председатель которой, кстати, является одним из активных сторонников создания на юге Сургутского района и сопредельных территорий биосферного резервата.

По словам гостя, больше всего его впечатлил традиционный образ жизни ханты, их тесная связь с природой. У него также создалось мнение, что о переменах они особо не задумываются. Журналисты удивились: нет ли здесь противоречия - вы приезжаете сюда поделиться опытом, убедить людей, что резерват - это именно то, что им надо, и наблюдаете, что ханты, с которыми вы общаетесь, ничего менять в жизни не хотят? Где же здесь сотрудничество, обмен опытом?

иить свою жизнь, - ответил Кэн.

- Мне кажется, им надо научиться заглядывать вперед.

Конечно, председателю Всемирной ассоциации индейских племен, коих под руководством Пойнтера аж 211, вождо в собственной резервации, где успешно занимаются выращиванием голубики для мороженого, отличному менеджеру есть чем поделиться. Тем более, по его словам, многие в Америке в настоящее время считают, что у индейцев сейчас даже больше привилегий, чем у белых.

К тому же в резервациях они живут, как у Христа за пазухой: своя медицина, своя полиция, свои законы, в некоторых, например, запрещено употребление спиртных напитков. Вообще, из рассказа Кэна жизнь индейцев вырисовывалась в

ПРАЗДНИКИ

КОРОТКИЕ ВСТРЕЧИ

Окончание. Начало на 1-й стр.

В этом году ветераны стали собираться почаще: трижды такие застолья устраивали. Вначале чествовали юбиляров, кому исполнилось 50 и больше лет. День Победы вместе отметили, и вот очередная встреча - 68 лет потребительской кооперации исполняется. Совет ветеранов не только по торжественным датам вспоминает о бывших работниках - он не оставляет их в беде, в болезни, помогает чем может.

Многим из сидящих за накрытыми столами столько же лет, сколько и кооперации, большинство всю жизнь проработали именно в этой системе.

- Все осталось по-прежнему, - рассказывает старшим товарищам заместитель председателя совета межрайпотребсоюза Н.Н. Малоносова. - Мы, как и в предыдущие годы, обеспечиваем село продуктами питания, которые не везут туда ни один предприниматель, - крупой, мукою, солью. Днем раньше как раз в Угут отправилась самоходка, груженная продовольствием повседневного спроса.

Красивый букет преподнесла всем директор универмага «Сургут» Л.Н. Свиристнова, с

добрыми словами обратилась к коллегам В.И. Карталова, в прошлом экономист по ценам горпо.

- Давай, Валюша! - слышались подбадривающие голоса, и по этому обращению чувствовалось, что связывают сидящих за столом людей не только годы совместной работы, но человеческие, душевые отношения.

Они вспоминали, как все - от техники до руководителя подразделения выходили на погрузку барж - запас товаров делали на весь год, как замерзали на складах, как вручную выпекали тысячи буханок хлеба за смену. Звучали десятки фамилий, которые в те годы были на слуху. В.М. Сорокина, кажется, никого не забыла, о каждом замолвила доброе словечко. Какой знатной стряпухой была У.Н. Плесовских - ее булочки и пирожки славились на всю округу. От плиты шел пар, а ноги буквально примерзали к полу - ветхим было здание столовой.

Председатель совета ветеранов рассказала удивительную историю об одной женщине - М.В. Кайдаловой. Работу, которую ей поручали, отказывала

лись выполнять даже мужчины, Мария Васильевна справлялась с ней. Занималась она засолкой кожсыря, на разбраковку и сдачу его председатель отправлял в Ханты-Мансийск только Кайдалову. Продавец И.И. Аникин работал в глубинке - в Тром-Агане, Варь-Егане, по своей инициативе просвещал и коренное население, воспитывал его было. Закутанные в полушалки, полушубки, одетые в олены мужские кисы стояли за прилавками продавцы - такими были условия их работы. Но все эти трудности еще больше сплачивали людей.

- Ну, а теперь предлагаем налить по стограммов и выпить за наш праздник, - провозглашается тост.

За длинными рядами сервированных столов становится оживленнее, беседа идет более раскованно. От чарки никто не отказывается - в честь праздника можно позволить себе чуть-чуть пригубить, хотя годы, конечно, уже не те. Обстановка еще более теплеет, когда раздаются звуки баяна - поздравить «именинников» приехали самодеятельные артисты из недавно организованного клуба «Играй, гармонь сургутская». Поколение сидящих в зале - любители и ценители русской песни, поэтому хор получается многоголосый, слаженный, хотя спевок, репетиций не проводилось.

Больше пяти часов длилась эта встреча, которая вернула немолодых уже людей в годы их юности, зрелости, во времена, когда были сильны и духом, и здоровьем, когда вся жизнь была впереди.

И разглаживались на лицах морщинки, лучистее сверкали глаза, веселое звучало смех - возраст и невзгоды отступали. Пусть только на один миг стало светлее вокруг, но тем и памятны такие встречи.

Зоя СЕНЬКИНА.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



СОТРУДНИЧЕСТВО В СОЮЗЕ С НОВГОРОДОМ ВЕЛИКИМ

Между Новгородской областью и НК «Сургутнефтегаз» заключено соглашение о долгосрочном сотрудничестве.

Губернатор области Михаил Прусак и президент компании Владимир Богданов подписали соглашение в дни юбилейных торжеств по случаю 1140-летия Великого Новгорода. На юбилей представители «Сургутнефтегаза» были приглашены в числе спонсоров.

«Желая содействовать развитию и укреплению торгово-экономических отношений на основе равенства и взаимной выгуды», НК «Сургутнефтегаз» будет обеспечивать население области нефтепродуктами и сжиженным газом в объемах, заблаговременно согласованных с областной администрацией.

Со своей стороны администрация Новгородской области обязуется принять меры по оплате полученных нефтепродуктов бюджетными организациями, оказывать компании содействие в отводе земель для нужд компаний под строительство АЗС и станций техобслуживания, а также в развитии сети автозаправочных и автогазозаправочных станций.

Кроме того, администрацией области прияты на себя обязательства по предоставлению налоговых освобождений и льгот на период реализации и окупаемости проектов, представляющих интерес для обеих сторон, а также по внесению в Новгородскую областную Думу особого законопроекта. Законопроект направлен на уменьшение налога на имущество и платежей за землю предприятиям нефтепродуктообеспечения, резервуарная емкость которых превышает 50 тысяч кубометров.

Договорились стороны и о совместной разработке и реализации экологических программ.

Соглашение будет оставаться в силе, пока стороны не изъявят желания его расторгнуть.

Исполнительный директор НК «СНГ» Георгий Воронин так прокомментировал подписание соглашения: «Мы достаточно долго работали над подготовкой этого соглашения, несколько раз встречались с вице-губернатором области Николаем Иваньевым. И сегодня можно с полным правом сказать, что подписан серьезный документ, в полной мере учитывающий интересы обеих сторон. Особо хотелось бы подчеркнуть, что администрация области продемонстрировала заинтересованность не в получении каких-то сиюминутных выгод, а в развитии и укреплении топливно-энергетического комплекса на территории области, и мы намерены всемерно способствовать этому».

Пресс-служба НК «Сургутнефтегаз».

ПИСЬМО В «СТ» КРАМОЛА НЕКОМПЕТЕНТНОСТИ

Здравствуйте! Обратиться в газету меня заставила заметка в №115 («СТ» от 23.06.99 г.) «Как остановить СПИД?». В ней говорилось о заседании комиссии по чрезвычайным ситуациям, на котором обсуждалась проблема заболеваемости СПИДом в городе.

По меньшей мере, она вызывает удивление. Такое впечатление, что члены комиссии не понимают самой проблемы и причин распространения ВИЧ-инфекции.

В городе из ВИЧ-инфицированных 95 процентов - наркоманы, а для комиссии, видите ли, крамольной является мысль о раздаче им разовых шприцев. Да если даже один из них не заразится, то город только на анализах и лечении окупит эти шприцы (о моральной стороне не говорю).

Может быть, для решения подобных вопросов надо приглашать консультантов из числа тех, кто сам побывал в этом аду, тогда компетентность официальных комиссий будет на более высоком уровне?

Проблем, связанных с наркотиками, гораздо больше, чем кажется на первый взгляд, но их не обсуждают и не решают, как будто наркоманы уже исключены из числа граждан, да и просто людей.

МАРАТ, наркоман с 5-летним стажем (не колюсь 7 месяцев).

СЕГОДНЯ Михаил Пронин принимал новый участок: как почетному, ему предоставили самый ответственный - где живет глава общественного самоуправления микрорайона Егор Иванович Пронин, победитель конкурса «Лучший без профессии». Михаил Пронин знал, что работы, конечно, прибавится, так как Пронин любил много курить на лавочке возле подъезда, его жена при этом постоянно лузгала семечки, а их любимый сенбернар... В общем, перспектива не самая радужная, главным образом из-за сенбернара, которого кормили далеко не «Педигрипом», содержащим все только необходимое для организма собаки. Но в остальном работенка подходящая, к тому же удастся выпросить новую газонокосилку.

Старую газонокосилку обменяли на бетономешалку, причем «с дисконтом», так как бетономешалка оказалась в не рабочем состоянии и ее отдали строителям в обмен на три мешка цемента, которые были отданы владельцу строящегося магазина, оплатившего расходы по содержанию детской площадки, им же построенной в счет освобождения от уплаты сбора в фонд развития микрорайона.

Как и все, Пронин увлекался зачетными схемами, причем иногда цепочки взаиморасчетов были такими замысловатыми и уходили так далеко, что их внезапный обрыв на очередном невидимом звене можно было объяснить только тяжелым экономическим положением в стране, августовским кризисом и прочими форс-мажорными обстоятельствами.

Причем последние форс-мажорные обстоятельства так сильно ударили по экономике микрорайона, что обанкротились сразу три фирмы, учрежденные членами совета самоуправления, через которые из-за границы доставлялись вентиляторы для батарей парового отопления и выключатели для освещения подъездов.

Две другие фирмы, поставляющие щебенку для гаражей и канцтовары для конторы, вынуждены были сократить нескольких референтов и специалистов по связям с общественностью.

Проходя мимо шестого дома, Михаил услышал чей-то хриплый оклик. Подняв голову, он увидел красную физиономию заслуженного слесаря микрорайона Васи Криворукова. Звание заслуженного слесаря Вася получил после того, как поменял унитаз в квартире начальника ЖЭУ Ржавотрубова. По этому поводу Вася торжествовал всю последнюю неделю, на что ушла прилагаемая к званию премия плюс двадцать рублей, одолженных у соседки.

- Михаил, будь другом, дай полтинник. Послезавтра конкурс на лучшего этого, как его, блин... В общем, смесители будем на время приворачивать. Ты же знаешь, мне равных нет. Победу - отдам.

- Тебе не дам! - буркнул Михаил, хотя денег у него не было.

- Ладно, метла ты этакая, еще приберишь ко мне со своим грязным бачком. Кстати, тебя Пронин искал, опять задумал что-то. Ты сейчас у нас почетный, он решил тебя привлечь для имиджу.

Егор Иванович Пронин, как обычно, курил на лавочке возле подъезда и на ломаном английском беседовал с кем-то по сотовому телефону. Легким движением новой импортной метлы Михаил смахнул горку окурков и шелухи в дыру, зияющую подступенками подъезда, и подсели рядом с главой.

- Бай-бай, - произнес Егор Иванович в трубку так нежно, как мама над кроваткой засыпающего малыша, и, защелкнув антенну, протянул Михаилу свою волосатую руку.

- Слыши, Михаил, большое дело начинаем. Будем создавать гарантийный фонд для привлечения долгосрочных инвестиций в социально-экономическое развитие микрорайона. Без инвестиций, сам понимаешь, никуда. Какое развитие без инвестиций? Одно прозябанье. У нас остались кое-

какие деньги после выездного семинара сантехников, но мало, мало. Еще пару тысяч баксов надо собрать с жильцов. У нас две тысячи жильцов, если с каждого по баксу...

- А мусор когда вывезете? - раздалось вдруг откуда-то сверху. Из окна второго этажа высывалась Клара Семеновна, пенсионерка. - Мусор-то еще с прошлого месяца не вывозили!

- Отстань, Семеновна. Видишь, фонд новый создаем...

- А может, сначала мусор вывезете? - не унималась Семеновна.

- Не мешай инвестиционную политику с мусором! Инвесторы нам нужны, понимаешь, инвесторы!

- А они, эти...весторы, мусор вывезут? - в глазах Семеновны забрезжилла надежда.

- Все вывезут!

- Ну, ежели вывезут, тогда ладно. А то все не так. Вон в прошлом году собирали на озеленение, говорили, триста саженцев посадим, а посадили сто пятьдесят восемь. И куды остальные девались...

- Семеновна сделала полуумную гримасу двоичницы, несильной в математике.

Егор Пронин посмотрел на нее, как албанец на серба, и голова пенсионерки исчезла в окне. После этого речь пошла об инвестициях, в которых Михаил смыслил не больше, чем в воздушной навигации, но Егор Иванович так все разложил по полочкам, объясняя ему эту науку, что Михаил почувствовал себя полярным летчиком.

Михаил назначался ответственным за сборы первоначальных взносов, после чего становился исполнительным директором фонда с правом всех подписей. Где и когда ставить подписи - забота Егора Ивановича, как и все переговоры с потенциальными инвесторами. Для начала решили как следует отремонтировать офис фонда, который Пронин



ров надумал обустроить в свободном крыле своей коттеджи. Мебель, оргтехника - все должно быть по первому классу, чтобы перед иностранными партнерами в грязь лицом не ударить. А уж когда повалятся инвестиции, можно будет заняться всем остальным, в том числе этим чертовым мусором, чтобы Семеновна не докапывалась, а то сует свой нос в чужое болото...

Кстати, насчет носа. На носу выборы гла-вы и совета общественного самоуправления. Этим делом должны заниматься про-фессионалы. Поэтому Михаилу, как ува-жаемому в микрорайоне человеку, лично-сти в известной степени харизматической, поручается возглавить предвыборную кам-панию Егора Ивановича. В помощь можно взять почетного плотника Свищодрелева из 13-го дома. Зарплата на период имидж-мейкерства сохраняется в полном объеме.

В общем, почетным и заслуженным не только мести да стругать суждено.

Михаил лениво посмотрел на новую горку окурков, но все же смел их в ту же дыру и побрел домой. По пути он остановился возле огромной кучи мусора, так и не вывезенной на прошлой неделе по причине отсутствия водителя, уехавшего на конкурс мусорщиков России. Взглянув на кучу, Михаил вспомнил про Семеновну.

«Надо же взносы собирать! Вот с нее и начнем...»

Феофан ПЕНСИОНЕРОВ.

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА Сургутская ТЭЦ-1

Сургутских детей сейчас не удивишь Черным морем, а когда-то поездка в Артек была самой заветной мечтой советского пионера. Это подтверждает и публикация в газете «К победе коммунизма» 1 июля 1959 года:

«В этом году на побережье Черного моря в пионерский лагерь Артек поехали отдыхать двое учащихся из нашего района. Гена Сипайллов из пятого класса Сургутской средней школы и Валя Тэвлина из шестого класса Тром-Аганской национальной школы давно мечтали побывать на море. Нынче их желание исполнилось. Хорошего вам отдыха, ребята!»

А еще этот номер повествует о подвигах Оби:

«Весной этого года был снесен водами реки Оби ряд построек и сооружений пристани, рыбокопа и рыболовопромтрасоюза. Под угро-зой смыва водой остаются дома и постройки других организаций». Высказывается и возможность несчастных случаев. Однако газета предлагает способ борьбы с половодьем. «В речках Бардоковке, Черной и на противоположном берегу Оби уже несколько лет стоят не годные к эксплуатации баржи, паузы и дебаркадер. Если их подвести к пристани и разоставить последовательно, закрепить на сваи или мертвяки, а затем не сколько спустить берег и насыпать талу, то это могло бы надежно сохранить его от дальнейших разрушений». Ведь сумел же рыбоконсервный комбинат укрепить берег мешками с песком, жестью и различным балластом, сохранив таким образом десятки тысяч государственных средств.

2 июля - День речника. Ему посвящает ряд публикаций газета 1 июля 1978 года.

«Коллектив Сургутского технического участка хорошо понимает значение речного транспорта в формировании Тюменского тер-риториально-производственного комплекса. Ведь две трети грузов на нефтяные и газовые месторождения завозятся в навигацию. Путейцы нашего участка обеспечивают безаварийное плавание флота на голубых дорогах протяженностью 4200 километров...

Очень напряжена навигация-78. Большой объем работ предстоит выполнить коллективу по подготовке акватории Нижневартовского речного порта, разработке траншей под газопровод Уренгой - Челябинск в районе Локосово, нефтепровод Сургут - Пороцк в районе протоки Шитова. Всего предстоит извлечь со дна реки четыре миллиона кубометров грунта».

2 июля 1968 года «К победе коммунизма» пишет о том, что 29 июня в городском Доме культуры состоялось торжественное собрание, посвященное 375-летию Сургута. Вот интересный отрывок:

«Шесть часов вечера. Места в президиуме занимают наши дорогие гости А.К.Вейс, комиссар отряда особого назначения, участник освобождения Сургута в 1921 году, И.И.Крылов, участник освобождения Сургута от колчаковцев в 1919 году, первый комендант города, Р.Ф.Гуголь, начальник геологической партии, которая в 1935 году проводила изыскательскую работу по реке Юган, М.М.Липина, заслуженный врач СССР, А.С.Знаменский, учитель Сургутской школы, воспитавший не одно поколение сургутян». Далее перечисляются партийные вожди.

А 2 июля 1988 года - Международный день кооперации.

«О том, что кооперативное хозяйство - одна из самых старых торговых отраслей города, видно по сохранившимся приспособленным зданиям, которые напоминают некогда популярный дом-лавку. Не было в ней жесткого расписания, но для каждого она открывалась, так сказать, по мере надобности... И здесь, в прежнем рабочем поселке Сургут, шла бойкая кооперативная торговля».

Страницы листала Евгения ЛАРИНА.

В ОКРУГЕ

ВЫСТАВКА В ГОСДУМЕ

Ханты-мансию художника Владимира Чукомкина вместе с его работами пригласила в Госдуму депутатская группа «Российские регионы». На открытии выставки депутаты отметили «особый свет», исходящий от работ художника, и предрекли мастеру дальнейший плодотворный творческий путь.

ВОРЮТ КИЛОМЕТРАМИ

Очередной случай хищения произошел на участке автомагистрали Новоаганск - Западно-Варьеганско месторождение. С ЛЭП украден алюминиевый провод длиной шесть километров, предварительной стоимостью свыше 50 тысяч рублей.

ВИРТУАЛЬНАЯ «ДОЧКА»

НК «ЮКОС» учредила фирму - «Сибирскую Интернет-компанию». Дочернее предприятие никак не связано с добychей нефти, поле ее деятельности - рынок Интернет-услуг.

В Нефтеюганске филиал фирмы уже получил в свое распоряжение мощный канал в компьютерной сети. Такие же каналы получат филиалы в Пыть-Яхе и других городах. Предполагается, что эта Интернет-фирма станет одной из самых крупных в России, только косвенных инвестиций в нее предусматривается вложить в объеме 10 млн. долларов.

ПО РИЖСКОМУ МЕТОДУ

В Ханты-Мансию летние школьные площадки в нынешнем сезоне организованы с

учетом оздоровления физически ослабленных детей, стоящих на диспансерном учете. Системой закаливания, например, по так называемому рижскому методу с солевыми дорожками охвачены все дети, которым необходимо дополнительное оздоровление.

НЕ ХУЖЕ ДОМБАЯ

Придать отдыху «дикарей» элементарный комфорт и одно пополнить бюджет - эта идея давно вынашивалась главным геологом Неройской партии Полярно-Уральской геолого-разведочной экспедиции Ольгой Большаковой. Просчитав все варианты, она поделилась ими с главами администраций Березовского района, и в результате родилось муниципальное туристическое предприятие «Неройка».

Сейчас в поселке Саранпуль, что в Приполярном Урале, открылась база отдыха. Место это выбрано не случайно. По красоте и достопримечательным заповедным уголкам Уральское Приполярье не уступает кавказским Домбаю и Теберде.

ПОКУРСКАЯ ТРАГЕДИЯ

В поселке Покур Нижневартовского района на одну семью стало меньше. Трагедия, разыгравшаяся в доме, завершилась смертью всех домочадцев. Пьяный хозяин из охотничьего ружья расстрелял 17-летнюю сожительницу, свою годовалую дочку, мать своей гражданской супруги и последним выстрелом покончил с собой.

По сообщениям ИА «Югра-Информ».

ЭТО ЛЮБОВЬ С ПЕРВОГО ВЗГЛЯДА!

Реклама на канале

«СИН + НТВ»

Тел.: (3462)
24-55-30, 35-56-45.

А РАЗВЕ БЫВАЕТ ДРУГАЯ ЛЮБОВЬ?

Сургут. 35-10-10, 35-40-40
БЕЛЬЮ

Уважаемые кооператоры города и района!

Поздравляем вас с международным ДНЕМ КООПЕРАЦИИ.

Желаем вам

здравья, благополучия, верности своей профессии, праздничного настроения.

Совет Сургутского межрайпотребсоюза.

Строителям теплосетей

предлагаем

СТАЛЬНЫЕ ТРУБЫ

диам. 426 мм в монолитной пенополиуретановой теплоизоляции с гидроизоляционным покрытием полиэтиленовой пленкой в количестве 600 м для бесканальной прокладки теплосети.

ПОСТАВКА СТАЛЬНЫХ ТРУБ

диаметрами от 57 до 530 мм в монолитной пенополиуретановой теплоизоляции, выполненной по схеме «труба в трубе» или со сплошным полиэтиленовым покрытием поверхности теплоизоляции толщиной 1,5-2 мм.

Обращаться по телефону 24-29-87.

**ОП «ТЮМЕНЬ-ЭНЕРГОНАЛАДКА»
ОАО «ТЮМЕНЬЭНЕРГО»
приглашают на конкурсной основе**

ТЕПЛО-ТЕХНИКА,

имеющего опыт работы по эксплуатации котельных и тепловых сетей в должности старшего мастера.

Контактные телефоны:
77-19-25,
31-89-82.

Предприятие предлагает к реализации:

СКЛАД площадью 288 кв.м из конструкций СКЗ с демонтажом

КИСЛОРОДНУЮ СТАНЦИЮ с комплектным оборудованием

АДМИНИСТРАТИВНОЕ ЗДАНИЕ. 3-этажное

Все здания расположены в промзоне речпорта по ул. 1 Пр-2П.

Обращаться по телефону 24-29-87.

ПРИЕМ ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ в КРЕДИТ

по телефону

06

и во всех телефонно-телеграфных отделениях связи филиала «СУРГУТТЕЛЕКОМСЕТЬ»



в газеты

ТРИБУНА Сургутская Сургутский КУРЬЕР

ЕДА

СУХА, НЕЖНА, А СЖАТЬ - ХРУСТИТ

Качество муки можно определить по ее цвету, запаху и вкусу. Обидно то, что ни в одном магазине, конечно же, вам не разрешат класть муку на зуб и копаться в ней руками. Но составить представление о качестве можно и зрительно.

Итак, хорошая пшеничная мука имеет желтовато-белый цвет. Глядитесь в тот пакет с мукой, который вам противывает продавец: мука должна быть без каких-либо голубоватых или красноватых отливов, без серых, красноватых или черных точек. Наличие красноватых оттенков обусловливается отрубями, голубоватых - употреблением для помола не совсем созревшего зерна или примесью сорных семян. Мука должна иметь приятный, освежающий запах, а никак не кисловатый, заплесневелый или затхлый.

Иногда при приготовлении торты и нежных бисквитов мука нужна исключительно качественная. Чтобы не пришлось напрасно переводить продукты, проверьте муку на вкус и на ощущение прежде, чем бухнуть ее в тесто. На вкус пшеничная мука сладковата, а никак не кисловата или горька. Если муку пробовать на зубок, то она не должна хрустеть. Хруст означает присутствие минеральных примесей или хуже того - песка. В присутствии минеральных веществ в муке можно не сомневаться, если она хоть и зерниста на вид, но не нежна на ощущение.

Если есть возможность попробовать муку рукой, то она должна быть сухой, нежной, мелкой, хотя и зернистой. Качественная мука должна приставать к руке, легко сжиматься и при этом издавать «хрустящий» звук. Если мука сжимается в плотные комки, то это означает, что она влажная. Это, в свою очередь, говорит о двух неприятностях: что вас обвесили и что такую муку не удастся сохранить долго. Если, наоборот, мука при сжимании рассыпается в разные стороны, то это оттого, что в ней много минеральных веществ или отрубей. «Пушистость» муки говорит о том, что она изрядно разбита крахмалом и мучной пылью.

Елена ПЕРФИЛЬЕВА.
«Глобус».

ТРИБУНА Сургутская

Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 31-04-50; бухгалтерия - 31-04-48;
корреспонденты - 31-04-68, 31-04-54; фотокорреспондент - 77-86-07;
рекламный отдел (факс) - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 31-04-06.
НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Сургутская городская Дума и журналистский коллектив редакции.

E-Mail Tribuna@wsnet.ru
«СТ» в Интернете http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/
Подписано в печать:
по графику - 17.00, фактически - 16.30.
Тираж 22.140. Заказ № 4290.
За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.